
В Бурятии расследуется уголовное дело о неправомерных действиях должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, а также сотрудников коммерческой компании при обращении с твердыми коммунальными отходами

Во время «Прямой линии» Президента с гражданами Российской Федерации, состоявшейся 30 июня 2021 года, от лица группы жителей поселка Селенгинск Кабанского района Республики Бурятия было направлено обращение Президенту Российской Федерации о нарушении правил, допускаемых местными властями и регоператором при обороте твердых коммунальных отходов. Обращение послужило основанием для проведения процессуальной проверки следственными органами СК России, по результатам которой вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Бурятия возбуждены уголовные дела в отношении сотрудников регионального оператора по обращению с отходами, а также должностных лиц республиканского министерства природных ресурсов и экологии, администрации района и сельского поселения по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности) и ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность).

По данным следствия, на земельном участке в местности «Клюквенная падь» Селенгинского района Республики Бурятия образован объект временного размещения отходов, граничащий с лесным массивом и не огороженный надлежащим образом, вследствие чего прилегающая территория, в том числе земли лесного фонда, загрязнены разлетающимся от ветра мусором. Помимо этого с февраля 2021 года региональным оператором заключен договор подряда по вывозу твердых коммунальных отходов на территории района с индивидуальным предпринимателем, который, приступив к выполнению своих обязанностей, не заключил договор аренды данного мусорного полигона, в связи с чем при попустительстве должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления стал незаконно складировать вывозимый мусор на грунтовой дороге за территорией свалки. Такое неправомерное размещение отходов привело к их тлению, возгораниям с распространением дыма в сторону жилого сектора, что повлекло нарушение прав и законных интересов граждан в сфере охраны здоровья и защиты окружающей среды. Следствием истребованы данные из региональной диспетчерской службы Авиаесохраны, согласно которым только с апреля 2021 года зафиксировано 28 возгораний мусора на указанной несанкционированной свалке.

В настоящее время по уголовному делу проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление полной картины преступлений, конкретных виновных лиц из числа сотрудников профильного министерства, муниципалитетов и компании регионального оператора.

Изображения



03 Августа 2021

Адрес страницы: <https://buriatia.sledcom.ru/news/item/1597741>